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桃園市政府標準作業程序

僑民役男申請暫緩徵兵處理
壹、目的：歸國僑民役男在台居留屆滿一年者，得依「歸化我國國籍者及歸國僑民服役辦法」第3條第3項各款申請暫緩徵兵處理。

貳、摘要：依法應辦理徵兵處理之歸國僑民有合於依歸化我國國籍者及歸國僑民服役辦法第3條第3項各款規定情形之一者，得填具暫緩徵兵處理申請書，向戶籍地區公所申請，轉報市政府核准暫緩徵兵處理。
參、受理機關：戶籍所在地區公所

肆、相關法令及規定：
一、歸化我國國籍者及歸國僑民服役辦法。

二、役男出境處理辦法第2、9、12、14、16條。

三、華僑身分證明條例第4、5、8、10、11、12條。
四、華僑身分證明條例施行細則第18條。

五、護照條例第12條。

六、護照條例施行細則第10、24、25、26、27、33條。
伍、民眾應附證件、書表、表單、其他文件及份數：

  一、僑民暫緩徵兵處理申請書（一式三份）。【（民）表1】
  二、依歸化我國國籍者及歸國僑民服役辦法第3條第3項各款(詳如下列第捌點說明)主管機關出具之證明：

    （一）依第1款申請者，檢附經濟部投資審議委員會同意投資函、投資額審定函及目的事業主管機關證明（核准設立公司函及登記事項表）。

    （二）依第2款申請者，除前款所附證明文件外，另須檢附在職證明（經目的事業主管機關證明）或行政院勞委會聘僱許可函（具香港、澳門僑民身分者）。

    （三）依第3款申請者，檢附銀行主管機關證明。

    （四）依第4款申請者，檢附外交部或僑務委員會證明。

    （五）依第5款申請者，檢附司法機關證明。
  三、役男入出境紀錄（含持國照、外照入出境紀錄）。
  四、僑民身分證明文件：

    （一）僑居身分加簽之中華民國護照或僑務主管機關核發之役政用華僑身分證明書。
    （二）外國護照(無外國護照者須寫切結書）。
    （三）最高學歷證明書或切結書。
  五、全戶戶籍資料。
陸、內部行政作業使用表單、附件：無。

柒、名詞解釋：

　一、歸國僑民：歸國僑民之身分，以申請人取得僑務主管機關核發之役政用華僑身分證明書，或持有僑居身分加簽之護照者認定之。
  二、役齡男子：男子年滿十八歲之翌年1月1日起役，至屆滿三十六歲之年12月31日除役，稱為「役齡男子」，簡稱「役男」。
　三、應辦理徵兵處理之歸國僑民：
　 （一）原有戶籍國民具僑民身分之役齡男子，自返回國內之翌日起，屆滿一年時，依法辦理徵兵處理。

　  （二）無戶籍國民具僑民身分之役齡男子，自返回國內初設戶籍登記之翌日起，屆滿一年時，依法辦理徵兵處理。
　四、僑民屆滿一年之計算，以有下列情形之一者為準：

    （一）連續居住滿一年。

    （二）民國73年次以前出生之役齡男子，以居住逾4個月達3次者為準。

    （三）民國74年次以後出生之役齡男子，以曾有2年，每年1月1日至12月31日期間累積居住逾183日為準。

　　歸國僑民之役齡男子返國就學者，在符合緩徵條件之期間，不列入前項居住時間計算。
捌、其他：
  一、「歸化我國國籍者及歸國僑民服役辦法」第3條第3項：應辦理徵兵處理之歸國僑民有下列情形之一者，得填具暫緩徵兵處理申請書，向戶籍地區公所申請，轉報市政府核准暫緩徵兵處理：

    （一）依照華僑回國投資條例申請投資，經核准並已實行投資，金額在新臺幣一千萬元 (或其他等值貨幣) 以上，經各該目的事業主管機關證明者。(第1款)
    （二）在僑資經營事業機構中，擔任總經理、廠長、總工程師或專門技術人員，經各該目的事業主管機關證明者。(第2款)
    （三）在核准設立外商銀行分支機構中 (含辦事處) 擔任重要主管職務或具有金融專業技術人員，經銀行主管機關證明者。(第3款)
    （四）因僑居地政府拒絕入境或因僑居地環境特殊為政治、經濟等原因被迫回國暫居及僑居地發生戰亂未能按時返回，經外交或僑務主管機關證明者。(第4款)
    （五）因訴訟案懸未結，必須本人處理，未能按時返回僑居地，經司法機關證明者。(第5款)
  二、歸化我國國籍者及歸國僑民服役辦法第3條第3項各款之暫緩徵兵處理於原因消滅時為止。但第4款以3年為限，第5款以3個月為限。第5款如屆滿期限有特殊原因發生，仍須繼續暫緩徵兵處理，經司法機關證明屬實者，得依第3項規定，再申請暫緩徵兵處理。
　三、僑民役男經核准暫緩徵兵處理者，於暫緩徵兵處理之原因消滅或已屆滿規定期限，應自原因消滅或屆滿規定期限之翌日起三十日內，向戶籍地區公所申報。
玖、作業內容：

一、流程圖：如後附。

二、流程說明：如後附。

（民）民兵役Dz04-作業程序-1/3

